



文明报



精神文明网 报社官方微信

本报(精神文明网)网址
http://www.jswmw.com.cn
全国发行代号 61-19
国内统一连续出版物号
CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

习近平会见第九届全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”受表彰代表

新华社北京6月25日电(记者 张晓松 林晖)第九届全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会6月25日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见受表彰代表,向他们表示热烈祝贺,勉励他们不忘初心、牢记使命,在本职岗位上作出更加

优异的成绩。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

下午4时30分,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等同代表们亲切握手,不时交谈,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央组织部部长陈希参加会见并在表彰大会上讲话。他说,公务员是干部队伍的重要组成部分,是社会主义事业的中坚力量。广大公务员要向受表彰的先进个人和集体学习,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者,不忘初心、牢记使命,担当作

为、真抓实干,以无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的业绩,为“人民满意”这份崇高而神圣的荣誉增光添彩。

第九届全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”评选表彰活动是由中央组织部、中央宣传部组织的。大会表彰了192名“人民满意的公务员”和98个“人民

满意的公务员集体”。上海市浦东新区市场监管局三级高级主办徐敏、山东省济南市公安局特警支队作训处副调研员张保国、海南省妇联驻保亭县加茂镇共村第一书记隋耀达、中国驻阿富汗伊斯兰共和国大使刘劲松等4名获奖代表分别在会上作了发言。

丁薛祥、黄坤明参加会见。

我国全面推行乡村移风易俗

新华社北京6月24日电(记者 于文静)中央农办副主任、农业农村部副部长韩俊6月24日表示,乡村要有人情味,但名目繁多的人情礼金让一些农民背上了沉重的人情债,加强和改进乡村治理,必须旗帜鲜明地反对天价彩礼、铺张浪费、婚丧大操大办及有悖家庭伦理和社会公德的现象。

韩俊是在国务院新闻办公室24日举行的新闻发布会上作上述表示的。

近日,中办、国办印发《关于加强和改进乡村治理的指导意见》。意见提出,全面推行移风易俗,整治农村婚丧大操大办、高额彩礼、铺张浪费、厚葬薄养等不良习俗。依靠群众因地制宜制定村规民约,提倡喜事新办、丧事简办、弘扬孝道、尊老爱幼、扶残助残、和谐和睦等内容纳入村规民约。

韩俊表示,意见分别从积极培育和践行社会主义核心价值观、实施乡风文明培育行动、发挥道德模范引领作用、加强农村文化引领等四个方面作出具体部署。

他表示,做好乡村文明建设工作需要宣传引导,倡导实践养成,完善制度保障,采取符合农村特点的方式方法。有些地方建立了村庄红白理事会、村民议事会、道德评议会等群众性的自治组织,较好解决了这些问题。乡村文明建设也需要社会各方支持和参与,意见提出加强农村文化引领,这特别需要引导文化工作者、科普工作者、退休人员、企业家、文化志愿者等,使之成为农村文化建设的一股新力量。

全国妇联、中央网信办联合开展2019年“争做巾帼好网民”主题活动并启动“巾帼好网民行动”

新华社北京6月24日电(记者 黄小希)由全国妇联、中央网信办联合主办的2019年“争做巾帼好网民”主题活动暨“巾帼好网民行动”6月24日在北京启动。活动旨在汇聚网络用户、网络平台和社会组织的巾帼正能量,让网络空间更加清朗、温暖。

全国妇联副主席、书记处书记吴海鹰表示,今年的“争做巾帼好网民”主题活动以“巾帼好网民 礼赞新中国”为主题,通过实施“巾帼好网民行动”,引领带动更多女性网民提升网络素养,明辨大是大非,在网络空间理性发声、阳光跟贴,让由衷感恩党、礼赞新中国成为网上最强音。

据介绍,自2017年全国妇联和中央网信办联合启动“争做巾帼好网民”主题活动以来,这一活动在各地蓬勃开展,“争做巾帼好网民”在广大女网民中蔚然成风。

本期导读

国家大剧院:要成为“没有围墙的剧院”

6月21日至23日,世界剧院北京论坛在北京召开,来自德国柏林国家歌剧院、加拿大国家艺术中心、英国皇家歌剧院等全球20多个国家、近70家艺术机构的200余名管理者和艺术家聚首国家大剧院,共商剧院行业发展等议题。(A3版)

文明创建重塑城市文明“基因”

近年来,吉安加大精神文明建设,狠抓制度建设、队伍建设、思想建设,通过健全体制机制、精选志愿者队伍、强化好人示范,群众文明基因被不断激发,文明素养持续提升。(B2版)

走近奋战在抗震救灾一线的志愿者——“纵然苦累,此行无悔”

本报记者 漆世平 实习记者 罗园

6月17日22时55分,四川省宜宾市长宁县发生6.0级地震,随后珙县、长宁县多次发生余震。地震发生后,当地志愿者与来自全国各地的志愿者一道,奋战在抗震救灾一线,提供物资运输、应急救援、受灾群众安置、心理辅导、助学等多方面的志愿服务。他们的默默坚守、真诚奉献,为灾区群众带去了融融暖意。



文栋在搬运体育、学习用品



志愿者带领青儿童乐园的孩子们一起做游戏

灾区志愿者的温情相伴



珙县义工协会志愿服务点

“就想尽自己所能地为受灾群众做点事儿。纵然苦累,此行无悔!”6月20日下午16时,当记者在珙县樊文化广场安置点的珙县义工协会志愿服务点见到谢细时,他正穿着印有“大爱樊乡 温暖珙县”字样的红色马甲,忙碌着将救灾物资发放到安置点的帐篷内。

今年50岁的谢细是珙县义工协会会长,6月17日晚地震发生时,他正在宜宾金盾保安服务公司珙县公司值班。地震发生后5分钟,谢细第一时间安排协会志愿者上街了解灾情。在确认家人安全后,他立即投入到紧张的志愿服务工作中。

“地震发生后,珙县县城和周边村镇的房屋损毁严重,惊慌失措的受灾群众陆陆续续赶到县城的各个避险场所,

安置帐篷也在6月18日凌晨陆续搭建完毕。”谢细告诉记者,珙县义工协会在地震发生后立即召开理事会,确定灾后志愿服务方案,并招募志愿者在双山公园、文化公园、樊文化广场三个安置点进行劝导和维护秩序服务。

“当晚,我们共招募了20余名志愿者,其余志愿者在将家人安置妥当后,也陆续加入安置点的志愿服务工作中。”谢细告诉记者,受灾群众中的年迈老人、残疾人等困难群体,不方便到救灾物资发放点来领取物资,他们便将救灾物资送到他们的帐篷里去。

地震发生后的几天时间里,谢细与协会的其他志愿者一道,搭建帐篷、搬运并发放救灾物资、疏导安抚群众……

为政府分忧,为百姓解难,他们来回奔走的身影,串起了一个个暖心故事。

“三个人负责一列帐篷,一个一个帐篷挨着分发,别忘了提醒大家泡面时注意开水,别烫伤了。”6月20日17时,记者在珙县金河新区安置点见到羊山华时,她正戴着耳麦安排志愿者为受灾群众分发晚餐,她的声音有些沙哑了,但言语间透露着的是她对受灾群众的浓浓关怀。

羊山华是珙县巡场镇第一小学校的一名数学教师,也是珙县互助公益协会的出纳员。6月18日早上7时30分,羊山华刚将学校实验室里的玻璃仪器碎渣清除干净,便接到协会通知,她立即出发赶往金河新区安置点,进行安置点的救灾物资接收、登记、发放工作,并在工作间隙协助其他志愿者搭建帐篷、整理帐篷卫生等。

连日来,羊山华每天7时左右赶到金河新区安置点,为受灾群众分发早中晚餐,直到22时甚至更晚才回到巡场中学安置点休息。

“每到用餐时间,志愿者便通知大家在帐篷外等待,然后为我们挨个送餐,真的很暖心。”6月20日18时,金河新区安置点的受灾群众何小容一边吃着方便面,一边告诉记者。

涓涓细流汇大爱

“青青乐园一起嗨!”6月20日13时,长宁县双河中学安置点几名身穿授渔公益蓝色马甲的青年志愿者正带领孩子们玩“小鸡进化论”游戏。

记者了解到,6月18日早上6时,成都授渔公益发展中心副秘书长董明珠带领志愿者从成都出发赶赴震中双河镇,在与长宁团县委联系后,便立即投入到紧张的灾区志愿服务工作中。6月19日14时,青青儿童乐园一开园,董明珠便与十余名授渔公益的志愿者一道,带领安置点的孩子们一起唱歌、跳舞、画画、做游戏。

“让孩子们在体验游戏中互帮互助,学会感恩,认识朋友。”据董明珠介绍,她与志愿者们一同将安置点的孩子们登记在册,设计系统性的课程,丰富孩子们的“帐篷生活”,让孩子们在关爱和陪伴下,忘记伤痛。

陕西雷霆应急救援中心相关负责人从董明珠这里了解到地震灾区的孩子们缺少体育、学习用品,便立即发起捐助。6月20日12时,陕西雷霆应急救援中心运良大队队长文栋带领6名队员将5吨体育、学习用品运抵双

河中学安置点,将物资卸下后,匆匆吃了盒饭便准备返回西安。“灾区救援力量已经足够了,我们就不给灾区人民添乱了。”文栋见帐篷内,孩子们正趴在自己刚刚运来的课桌上玩耍,露出了开心的笑容。

“大家靠边一点,注意安全,注意来往车辆。”6月20日12时左右,在双河中学安置点,武警战士们正在为排着长队的受灾群众分发午餐,人群中,一个拄着双拐穿着红马甲的身影正在现场维持秩序。

这个拄着拐杖的人叫赵洋峰,是深圳小白兔义工队队长。6月17日地震发生时,赵洋峰正在宁夏开展志愿服务活动,得知地震发生后,他立即赶赴长宁。6月19日,经过各种辗转,赵洋峰来到震中双河镇。在双河镇中学安置点的几天,赵洋峰每天都要拄着双拐在人群中默默奔走十余个小时,为受灾群众服务。

与董明珠、文栋、赵洋峰一样,在地震发生后第一时间从全国各地赶赴灾区的志愿者数不胜数,他们在付出的同时,也收获着奉献的快乐。(下转A2版)

我们的价值观·精神的力量